Corrigé - consignes sur le croquis p. 278

Cet exercice permettait d'évaluer les compétences suivantes : lire et comprendre un croquis / mettre en relation
un document avec des connaissances / rédiger une réponse claire qui correspond a la consigne donnée. Pour
certaines consignes, plusieurs réponses étaient possibles.

1. Dans l'organisation actuelle du territoire francais, l'espace prédominant est la "mégarégion
parisienne"autour de Paris, une métropole mondiale.

2. Concernant la région francilienne, nous savons qu'elle est la région la plus peuplée de
France avec plus de 12 millions d'habitants / que cette région représente 1/3 du PIB
francais / que les déplacements pendulaires sont une importante caractéristique de la vie
quotidienne des habitants.

3. Une partie du Nord et de UEst du territoire métropolitain francais est bien intégrée a la
"dorsale européenne”.

4. Les "aides a la reconversion" peuvent étre accordées par des acteurs comme ['U.E, l'Etat
francais ou des collectivités territoriales. Elles concernent certaines régions industrielles
notamment pour des changements d'activités ( autres que les industries en difficulté).

5. Comme exemple de l'aménagement du territoire pour certains espaces ruraux, on peut
indiquer les Z.R.R ( zones de revitalisation rurale) notamment dans la "diagonale des
faibles densités" / ou les aides de ['U.E aux territoires ultramarins comme la Guyane ou la
Réunion.

6. Concernant l'aménagement, le point commun entre ces aires urbaines est une politique de
cohésion urbaine avec des quartiers prioritaires.



